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13. ถ้ำ 𝐴 และ 𝐵 เป็นเซตของจ ำนวนเชิงซ้อน โดยที ่ 𝐴 = { 𝑧 | 𝑧12 = 1 } 

  และ 𝐵 = { 𝑧 | 𝑧18 − 𝑧9 − 2 = 0 } 

 แล้ว จ ำนวนสมำชิกของ  𝐴 ∩ 𝐵  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 1 2. 2 3. 3 

 4. 6 5. 8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. ถ้ำ  𝑆𝑛 = 
n

k 1

 𝑖𝑘  เมื่อ 𝑖 แทนจ ำนวนเชิงซ้อน ซึง่  𝑖2 = −1 

 แล้วจ ำนวนนบั  𝑛 ∈ {10, 11, … , 100}  ที่ท ำให้  𝑆𝑛 = −1  มีจ ำนวนทัง้หมดเทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 21 2. 23 3. 25 

 4. 31 5. 33 
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1. ก ำหนดให้ 𝑧 เป็นจ ำนวนเชิงซ้อน  𝑧  =  𝑖−7 + 𝑖−5 + 𝑖−3 + 𝑖    คำ่ของ  |𝑧2| เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. ก ำหนดให้  𝑧1, 𝑧2 และ 𝑧3  เป็นรำกที่ 3 ของจ ำนวนเชิงซ้อนจ ำนวนหนึง่ 
 ถ้ำ  𝑧1 = √2(cos 15° + i sin 15°)  แล้วผลคณู  𝑧2𝑧3  มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 2 2. √2 − i√2 3. √2 + i√2 

 4. √3 − i 5. √3 + i 
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2. ก ำหนดให้  𝑃(𝑥) = 2𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 12  เมื่อ  𝑎 และ 𝑏 เป็นจ ำนวนจริง 
 ถ้ำ  2i เป็นค ำตอบของสมกำร  𝑃(𝑥) = 0  แล้ว  𝑃(1)  มีคำ่เทำ่กบัเทำ่ใด 
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13. ก ำหนดให้  𝑃(𝑥)  เป็นหพนุำมดกีรี 4 ซึง่มีสมัประสทิธ์ิเป็นจ ำนวนจริงและสมัประสทิธ์ิของ 𝑥4 เทำ่กบั 1 

 ถ้ำ 𝑧1 และ 𝑧2 เป็นรำกที่ 2 ของ 2i และเป็นค ำตอบของสมกำร 𝑃(𝑥) = 0 ด้วย 

 แล้ว  𝑃(1) มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 3 2. 5 3. 7 

 4. 9 5. 10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. ถ้ำ  𝐴  และ  𝐵  เป็นเซตของจ ำนวนเชิงซ้อน โดยที่ 
 𝐴 = { 𝑧 | |𝑧 − 1| + |𝑧 − 5| = 6 }  และ  𝐵 = { 𝑧 | ||𝑧 − 1| − |𝑧 − 7|| = 4 } 

 แล้วจ ำนวนสมำชิกของ  𝐴 ∩ 𝐵  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 0 2. 1 3. 2 

 4. 3 5. มำกกวำ่หรือเทำ่กบั 4 
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12. ถ้ำ  𝑧  เป็นจ ำนวนเชิงซ้อนซึง่มี  Im(𝑧) > 0  และสอดคล้องกบัสมกำร  (𝑧 +
√3

2
)

2

  =  −
1

4
 

 แล้ว  𝑧8  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. −
√3

2
−

1

2
 i 2. −

√3

2
+

1

2
 i 3. 1

2
 

 4. −
1

2
−
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2
 i 5. −

1

2
+

√3

2
 i 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4    จ ำนวนเชิงซ้อน 

เฉลย 
วิชำสำมญั 58 13. 3 30. 2 
วิชำสำมญั 57 1. 4 12. 5 
วิชำสำมญั 56 2. 25 13. 2 27. 4 
วิชำสำมญั 55 12. 5 
 


